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COMUNE DI NOVELLO 

PROVINCIA DI  CN 

_____________ 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE  

 

N.22 
 

OGGETTO: 

INDIRIZZI PER LA NOMINA, DESIGNAZIONE E REVOCA DEI 

RAPPRESENTANTI PRESSO ENTI, AZIENDE ED 

ISTITUZIONI.           
 

L’anno duemiladiciannove addì tredici del mese di giugno alle ore 21:00 nella solita sala delle riunioni 

previo esaurimento delle formalità prescritte dalla vigente Legge Comunale e Provinciale, vennero per oggi 

convocati i componenti di questo Consiglio Comunale in seduta pubblica Straordinaria di Prima 

convocazione. 

 

Risultano: 

 

 

Cognome e Nome Presente 

  

1. PASSONE Roberto - Presidente Sì 

2. ROGGIA Chiara - Vice Sindaco Sì 

3. MARENCO Luca - Assessore Sì 

4. ROGGIA Giuseppe - Consigliere Sì 

5. DESANSO Luciana - Consigliere Sì 

6. RAPALINO Mauro - Consigliere Sì 

7. TARDITI Anna Maria - Consigliere Sì 

8. BOSIO Giorgia - Consigliere Sì 

9. BOASSO Alessandro - Consigliere Sì 

10. PALLARO Marco - Consigliere Sì 

11. CRISTINO Roberto - Consigliere Sì 

  

  

  

Totale Presenti: 11 

Totale Assenti: 0 

 

Con l’intervento e l’opera della Sig.ra VUILLERMOZ Dott.ssa Susanna, Segretario Comunale. 

  

Il Signor PASSONE Roberto nella sua qualità di Sindaco assume la presidenza e riconosciuto legale il 

numero degli intervenuti dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 



I L   C O N S I G L I O   C O M U N A L E 

 

Considerato che ai sensi dell'art. 42 comma 2 lett. m) D.Lgs. 18/08/2000 n. 267, in relazione al successivo 

art. 50 comma 8 dello stesso decreto legislativo necessita definire gli indirizzi per la nomina e designazione 

di rappresentanti del Comune presso Enti, Aziende ed Istituzioni; 

 

Ritenuto di dover provvedere al predetto adempimento per permettere al Sindaco di effettuare le nomine e le 

designazioni nel rispetto dei termini di 45 giorni dall'insediamento di questo Consiglio Comunale; 

 

Visto che oltre le indicazioni per la nomina e designazioni devono essere previste le norme per la revoca e 

decadenza dei rappresentanti; 

 

Udita la relazione del Sindaco che illustra una proposta per la determinazione degli indirizzi per le nomine e 

designazioni nei seguenti termini: 

 

Per la nomina e designazione: 

a) possedere tutti i requisiti richiesti per l'elezione alla carica di Consigliere Comunale; 

b) competenza specifica per grado di istruzione o per esperienza lavorativa e/o professionale sulle attività 

che costituiscono gli scopi dell'Ente, Azienda, Istituzione; 

c) i rappresentanti vanno scelti preferibilmente fra i residenti del Comune, quelli scelti fuori Comune 

devono distinguersi per professionalità, cultura o esperienza nella attività dell'Ente, Azienda o 

Istituzione; 

d) ogni rappresentante eletto deve all'atto della nomina avere allegato il curriculum che dimostri il grado di 

istruzione o l'esperienza lavorativa o professionale; 

e) ogni rappresentante deve all'atto della nomina dichiarare di non versare in situazioni di ineleggibilità o 

incompatibilità con l'incarico e di conformarsi agli indirizzi dell'Amministrazione Comunale che 

rappresenta; 

f) ogni rappresentante non deve essere in rapporto di parentela (ascendenti, discendenti) o di coniugio con 

il Sindaco; 

g) tutti i rappresentanti nominati dovranno impegnarsi a relazionare al Sindaco su tutti gli atti, fatti e 

situazioni riguardanti l'attività o la competenza dei rispettivi organi dei quali i medesimi andranno a far 

parte; 

 

Per la revoca: 

a) quando i rappresentanti non osservino le linee di indirizzo politico-amministrative sottoscritte in sede di 

nomina; 

b) quando non svolgano un'azione amministrativa coerente con il documento politico amministrativo 

sottoscritto in sede di nomina; 

c) quando non intervengano a n. 3 sedute del Consiglio di Amministrazione dell'Ente senza giustificato 

motivo; 

 

Prima di adottare il provvedimento di revoca dovranno essere sempre contestate le inadempienze o situazioni 

che lo determinano, assegnando congruo termine per le eventuali giustificazioni; 

 

I provvedimenti di revoca dovranno essere adeguatamente motivati. 

 

Per la decadenza: 

a) per decesso del rappresentante; 

b) per perdita dell'elettorato e dei requisiti a rivestire la carica di Consigliere Comunale. 

 

Comunicazione dei provvedimenti: 

Sia i provvedimenti di nomina e designazione sia quelli di revoca dovranno essere comunicati al Consiglio in 

occasione della prima seduta successiva. 

 

Ritenuta la proposta di cui sopra meritevole di approvazione; 

 

Visto l'art. 42 lett. m) D.Lgs. 18/08/2000 n. 267 in relazione al successivo art. 50 comma 8 dello stesso 

decreto legislativo; 



 

Acquisito il parere favorevole di regolarità tecnica espresso dal responsabile del servizio interessato ai sensi 

dell’art. 49 D.Lgs. 18/08/2000 n. 267; 

 

Con voti espressi in forma palese, favorevoli n. 11, contrari n. 0, astenuti n. 0 

 

D E L I B E R A 

 

1) di fissare, per quanto premesso, ai sensi dell'art. 42 comma 2 lett. m) D.Lgs. 18/08/2000 n. 267 ed in 

relazione al successivo art. 50 comma 8 dello stesso decreto legislativo i seguenti indirizzi cui il Sindaco 

deve attenersi per la nomina e la revoca di rappresentanti del Comune presso Enti, Aziende ed Istituzioni: 

Per la nomina e designazione: 

a) possedere tutti i requisiti richiesti per l'elezione alla carica di Consigliere Comunale; 

b) competenza specifica per grado di istruzione o per esperienza lavorativa e/o professionale sulle 

attività che costituiscono gli scopi dell'Ente, Azienda, Istituzione; 

c) i rappresentanti vanno scelti preferibilmente fra i residenti del Comune, quelli scelti fuori Comune 

devono distinguersi per professionalità, cultura o esperienza nella attività dell'Ente, Azienda o 

Istituzione; 

d) ogni rappresentante eletto deve all'atto della nomina avere allegato il curriculum che dimostri il 

grado di istruzione o l'esperienza lavorativa o professionale; 

e) ogni rappresentante deve all'atto della nomina dichiarare di non versare in situazioni di ineleggibilità 

o incompatibilità con l'incarico e di conformarsi agli indirizzi dell'Amministrazione Comunale che 

rappresenta; 

f) ogni rappresentante non deve essere in rapporto di parentela (ascendenti, discendenti) o di coniugio 

con il Sindaco; 

g) tutti i rappresentanti nominati dovranno impegnarsi a relazionare al Sindaco su tutti gli atti, fatti e 

situazioni riguardanti l'attività o la competenza dei rispettivi organi dei quali i medesimi andranno a 

far parte; 

Per la revoca: 

a) quando i rappresentanti non osservino le linee di indirizzo politico - amministrative sottoscritte in 

sede di nomina; 

b) quando non svolgano un'azione amministrativa coerente con il documento politico amministrativo 

sottoscritto in sede di nomina; 

c) quando non intervengano a n. 3 sedute del Consiglio di Amministrazione dell'Ente senza giustificato 

motivo; 

Prima di adottare il provvedimento di revoca dovranno essere sempre contestate le inadempienze o 

situazioni che lo determinano, assegnando congruo termine per le eventuali giustificazioni; 

I provvedimenti di revoca dovranno essere adeguatamente motivati. 

Per la decadenza: 

a) per decesso del rappresentante; 

b) per perdita dell'elettorato e dei requisiti a rivestire la carica di Consigliere Comunale. 

Comunicazione dei provvedimenti 

Sia i provvedimenti di nomina e designazione sia quelli di revoca dovranno essere comunicati al 

Consiglio in occasione della prima seduta successiva. 

 

Con successiva ed unanime votazione resa nei modi di legge, la presente viene dichiarata immediatamente 

esecutiva. 

 

 

 



Il presente verbale viene firmato, ai sensi dell’art. 6 comma 6 Statuto Comunale dal Sindaco e dal Segretario 

estensore. 

 

IL SINDACO 

F.to: PASSONE Roberto 

___________________________________ 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to: VUILLERMOZ Dott.ssa Susanna 

___________________________________ 

 

 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 

 

Attesto che il presente verbale è in corso di pubblicazione per 15 giorni consecutivi e cioè dal 21/06/2019 al 

06/07/2019 all’Albo Pretorio del Comune ai sensi dell’art. 124 comma 1 Testo Unico delle Leggi 

sull’Ordinamento degli Enti Locali. 

 

Novello, lì 21/06/2019 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to: VUILLERMOZ Dott.ssa Susanna 

 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

 

Si certifica che la suestesa deliberazione è divenuta esecutiva: 

  

 immediata esecutività, ai sensi dell’art. 134 comma 3 Testo Unico delle Leggi sull’Ordinamento 

degli Enti Locali; 

  

❑ dopo 10 giorni dalla pubblicazione, ai sensi dell’art. 134 comma 4 Testo Unico delle Leggi 

sull’Ordinamento degli Enti Locali. 

 

Novello, lì 21/06/2019 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to: VUILLERMOZ Dott.ssa Susanna 

 

 

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA 

 

Visto con parere favorevole  

 

Novello, lì 13/06/2019 

 

 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO INTERESSATO 

F.to: VUILLERMOZ Dott.ssa Susanna 

 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 

 

Novello, lì 21/06/2019 IL SEGRETARIO COMUNALE 

VUILLERMOZ Dott.ssa Susanna 


